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Gremium Sitzung am 

Stadtrat 01.12.2016 
 
 
Kulturförderrichtlinien 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
 
Antrag 
 
1. Die Verwaltung wird beauftragt, Kulturförderrichtlinien zu erarbeiten. 
 
2. Die Stadt veröffentlicht die Richtlinien nach Erstellung auf ihrem Internetauftritt.  
 
Begründung: 
 

Die Stadt gewährt den freien Kulturträgern jedes Jahr Kulturfördermittel und veröffentlicht eine 
Liste der zu begünstigenden kulturellen Institutionen. Es gibt allerdings keine konkreten Richtlinien, 
die die Fördervoraussetzungen und die Gewährung von Zuwendungen beinhalten. Für 
antragstellende Vereine ist es daher schwierig, sich ausreichend über das Zuwendungsverfahren 
und die Förderfähigkeit zu informieren. 

Kulturförderrichtlinien dienen nicht nur der bloßen Information für die Antragstellenden. Auch im 
Rahmen der Haushaltskonsolidierung macht es Sinn, klare Förderrichtlinien im Bereich der Kultur 
festzulegen. Zudem dienen Kulturförderrichtlinien dem besseren Verständnis der Wahrheit und 
Klarheit und fördern außerdem die Transparenz im kulturellen Verwaltungshandeln. 
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Bei der Erstellung der Richtlinien sollen genaue Angaben über: 
 
● die formalen Kriterien und allgemeine Fördervoraussetzungen 
● die Zuständigkeiten  
● die Art und den Umfang der Förderung 
● das Verfahren über den Ablauf und die Bewilligung  
 
mit aufgenommen werden.  

Zudem soll eine Veröffentlichung der Kulturförderrichtlinien auf dem städtischen Internetauftritt 
erfolgen, damit sich Interessierte schnell und einfach zugänglich informieren können.  

Die in Ingolstadt tätigen kulturellen Vereinigungen, Gruppen und Initiativen sind Träger des 
kulturellen Lebens in Ingolstadt.  

Die Erstellung von Kulturförderrichtlinien würde daher die Arbeit der Einrichtungen und Kulturträger 
sichern und ihre Leistungsfähigkeit, Qualität und Innovationsfreudigkeit stärken.  

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. gez. gez. 
 
Veronika Peters Petra Volkwein Petra Kleine 
Stadträtin Stadträtin Fraktionsvorsitzende BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
 
 
gez. gez. 
 
Barbara Leininger Achim Werner 
Stadträtin Fraktionsvorsitzender 


